



NOVA  
UNIVERZA

**DIGNITAS**  
**Revija za človekove pravice**  
**Slovenian journal of human rights**  
**ISSN 1408-9653**

Uvodnik  
Jernej Letnar Čer nič

**Article information:**

To cite this document:

Letnar Čer nič, J. (2013). Uvodnik, Dignitas, št. 57/58, str. 3-5.

Permanent link to this document:

<https://doi.org/10.31601/dgnt/57/58-1>

Created on: 16. 06. 2019

To copy this document: [publishing@nova-uni.si](mailto:publishing@nova-uni.si)

**For Authors:**

Please visit <http://revije.nova-uni.si/> or contact Editors-in-Chief on [publishing@nova-uni.si](mailto:publishing@nova-uni.si) for more information.

This work is licensed under a Creative Commons Attribution-NonCommercial 4.0 International License.



© Nova univerza, 2018



NOVA  
UNIVERZA  
FAKULTETA ZA SLOVENSKE  
IN MEDNARODNE ŠTUDIJE



NOVA  
UNIVERZA  
EVROPSKA PRAVNA  
FAKULTETA



NOVA  
UNIVERZA  
FAKULTETA ZA DRŽAVNE  
IN EVROPSKE ŠTUDIJE

---

# Uvodnik

---

*Jernej Letnar Čerňič, urednik*

---

Varstvo človekovih pravic je v času gospodarske, družbene in etične krize v vseh delih sveta pogosto nevhvaležna naloga. Usihajoča finančna zmožnost države neposredno in posredno vpliva na uresničevanje tako državljskih in političnih človekovih pravic kot tudi ekonomskih in socialnih pravic. Ta vpliv je toliko večji, če država ne želi ali ne more popolnoma izvesti tranzicijskega prehoda iz nedemokratskega v demokratski sistem. Uresničevanje človekovih pravic v slovenski državi tako trpi zaradi trenutno večplastne krize kot tudi zaradi vzorcev ustrahovanja in trpljenja, ki so jih za seboj pustili trije totalitarni sistemi, ki so v prejšnjem stoletju pustošili po slovenskih tleh. Brada kralja Matjaža se bo zato morala še kar nekajkrat oviti okrog okrogle mize, da se bo slovenska družba izvila iz sedanjega primeža neenakega, selektivnega in neučinkovitega varovanja človekovih pravic. Revija Dignitas – slovenska revija za človekove pravice si prizadeva v slovenski prostor prinesiti vsebine, ki bi sicer ostale prezrte in predmet razprav peščice posameznikov. Revija z objavo izvornih znanstvenih člankov in razprav bogati znanstveno vsebino in razširja terminologijo v slovenščini s področja človekovih pravic, državnih in evropskih študij. Revija bo prihodnje leto praznovala že petnajsto obletnico, čeprav njeni začetki segajo že v začetek leta 1995.<sup>1</sup>

Nova številka revije Dignitas prinaša vrsto pozitivnih sprememb. Revija je tokrat prvič izšla v tradicionalni tiskani izdaji in sodobni elektronski verziji. Pričujoča številka je tako bralcem dostopna prek spletnih knjigarn Amazon, Apple in Kob. Izdaja revije v elektronski obliki omogoča, da bo dosegljiva bralcem po vsem svetu. Hkrati pa je uredniška ekipa v začetku aprila po dolgotrajnem trudu prejela novico, da je bila revija vključena v mednaro-

---

<sup>1</sup> P. Jambreč, Nekaj uvodnih pojasnil, Dignitas, 1999, št. 1, str. 8.

dno priznано bazo IBZ (International Bibliography of Periodical Literature on the Humanities and Social Sciences), kar jo tudi formalno postavlja ob bok drugim slovenskim znanstvenim revijam. Njena vključitev v to bazo jo zavezuje k še večji znanstveni rigornosti, natančnosti in kakovosti. Uredniški odbor zato tudi v prihodnje ne bo počival in si bo prizadeval za vključitev revije še v baze znanstvenih revij z višjo vrednostjo. Revija si bo še naprej prizadevala objavljati prispevke tako v slovenščini kot v angleščini. Revija Dignitas ni samo revija s področja prava človekovih pravic, ampak v njej objavljamo članke z različnih interdisciplinarnih področij, ki morda *primaе facie* ne sodijo na ožje področje človekovih pravic. V uredniškem odboru si prizadevamo razširiti recenzijsko dejavnost, ki jo v slovenskem visokošolskem prostoru primanjkuje. V prihodnjih številkah si bomo prizadevali vključiti vsaj pet ali šest recenzij domačih in tujih del. Tradicija revije in njeni uspehi so dober obet za njen nadaljnji razvoj in konkurenčnost s primerljivimi revijami iz anglosaškega, germanskega in frankofonskega prostora.

Pričujoča številka je razdeljena na tri dele ter vključuje dvanajst izvirnih člankov in razprav. Odpira jo Peter Jambreč s prispevkom o skromni izbiri Evropske Slovenije. V prvem prispevku prvega dela Ernest Petrič, predsednik Ustavnega sodišča Republike Slovenije, obravnava človekovo dostojanstvo v slovenski ustavnosodni praksi. Maja Smrkolj v svojem prispevku predstavlja izkušnje Evropskega sodišča za človekove pravice pri odpravi sodnih zaozankov, medtem ko Gregor Mežek obravnava svobodo umetniškega ustvarjanja. David Dolinar obravnava pravico do zasebnosti in mobilno telefonijo, medtem ko Senijad Čatić podaja kritično analizo dela centrov za socialno delo pri zaščiti pravic otrok. Jernej Letnar Černič v svojem prispevku prikazuje in analizira sodno prakso Evropskega sodišča za človekove pravice o prepovedi sovražnega govora. V drugem delu številke, ki je posvečena razpravam, se Damir Črnčec posveča globalnemu upravljanju in poslovanju, Bojan Simeonov vlogi političnih strank v ustavni demokraciji, Anže Kogovšek doktrini prepovedi referendumov v slovenski ustavnosodni praksi, Vojko Strahovnik pa filozofsko-etičnim vidikom pravic živali. Igor Guardiancich v svojem prispevku razpravlja o negotovi prihodnosti slovenske izjemnosti, David Bogataj in Boštjan Aver pa o nepremičninskih naložbah z vidika pravice do socialne varnosti. Prvo letošnjo številko zaključuje tretji del, in si

cer s tremi predstavitevami oziroma recenzijami del, ki so v zadnjih mesecih izšla v evropskem prostoru.

Prva letošnja številka ponuja obilico bogatega branja o različnih vidikih uresničevanja človekovih pravic. Kjerkoli že boste preživeli poletne mesece, upamo, da bodo uspešni in srečni ter da revija Dignitas ne bo prav daleč.